

市民恐慌心理渐消 危“鸡”缓和

□姚福进

“儿子高考出去玩回来了,买只鸡回去炒个辣子鸡。”南华菜市场里人头攒动,王阿姨正等候在卖鸡的摊位前杀鸡。
从5月底开始,上海、浙江、天津等病发省(市),再没出现新增人感染H7N9禽流感病例后,停止应急响应防控工作转入常态化,大多数人不再闻“禽”色变。

6月24日,笔者走访了安顺城区鸡鸭批发及零售菜市场、超市、餐馆等,发现一度跌到“冰点”的鸡鸭市场正在逐步回升。

**市场:
鸡、鸭销售恢复正常**

6月24日,南华菜市场里人山人海,活禽交易区,不时看到有市民提着宰好的鸡离开。

“近半年来,买鸡的顾客多了起来,一天可以卖掉20多只。”在一家鸡鸭交易摊棚内,一名点杀活鸡的小贩正忙着给等待一旁的几位顾客宰杀活鸡,他说,禽流感期间,他们店几乎

没生意。

而在另一处活禽交易摊上,李大姐正在将一只只活蹦乱跳的鸡从笼里抓出来,成批的卖给一位大顾客。“这是禽流感解禁后,第三次从乡下收购鸡鸭进城来贩卖。”李大姐说,她和丈夫从事活禽生意有十年了,在禽流感流行的那段时间,不敢进货,虽然现在销量不能和以前相比,但看买鸡市民一天在比一天多,也知足了。

随后,笔者又走访了西街农贸市场、西街大市场了解到,从6月初以来,每天购买鸡鸭的市民也在逐渐多起来。

**餐饮店:
禽类菜式点单量逐渐恢复正常**

鸡鸭禽类市场开始升温,那些以鸡鸭为主的特色餐饮业生意怎么样呢?

中午时分,城区内许多饭店里食客盈门,而笔者看到,其中一部分从事鸡、鸭等禽类菜式又出现在餐桌上,食客们正在享用。

但笔者发现,虽然禽流感逐渐远去,但少数食客的心理还是蒙上一层阴影。“老板,鸡一定要炒熟。”在西航路的一家餐馆内,一名年轻人在不停嘱咐店主王大姐。

“截至中午,店里今天已经卖出四只炒鸡,吃鸡的市民比前段时间多了。”王大姐告诉记者,自从出现禽流感以后,前来吃鸡的市民明显减少了,本来她的店平均一天可以卖出10多只熟鸡的,后来一天只能卖出一到两只。“现在在鸡类菜式有好转的趋势,我再也不愁了。”王大姐说。

**价格:
恢复到“禽流感”前的正常价位**

禽流感过去了,一度跌到“冰点”的鸡鸭市场正在逐步回温,那么,市场价格是上涨还是下跌?

以南华路菜市场为例,禽流感期间,普通鸡的价格为每斤8至12元,而现在价格为每斤10至15元;杂交鸡每斤的价格8元,而现在的卖价则为10元左右。明显感受到,目前,鸡的市场价格比禽流感时涨了一些。

“鸡、鸭等禽类销售正在回升,但感觉还是有些不好卖啊。”一户经营鸡鸭的小贩如是说。而笔者从鸡鸭收购批发的陈大姐那里了解到,以前运一车鸡到城区来,每车可以赚3000元,而现在能赚2500元已经很不错了。

几个省份相继解除了防范,鸡鸭禽类没有问题了,可以放心大胆吃了。

“我们又没禽流感病例出现,再加上在烹制时将鸡鸭肉煮熟透,就可放心的吃了。”市民张女士说,孩子很喜欢吃卤鸡翅、鸭翅,考虑到这些东西都经过高温煮熟的,她对孩子没有限制。

在一个小时里,10名调查对象中9人都非常坚决地给出了放心大胆吃鸡的回答。

**未来行情:
禽类价格不会上涨**

从目前鸡鸭的销售价格来看,禽类价格已逐步恢复到禽流感前的正常价位,那么,未来行情是否还有浮动?对于这个问题,摊主们几乎一致回答:会持平,但不会上涨。

“安顺大规模的肉鸡鸭养殖场少,现在城区里销售鸡鸭,大部分还是从事鸡鸭生意的贩子从乡下的每家每户那里收购来的,在这次禽流感中,安顺没有发生病例,有关部门也没对鸡鸭进行捕杀。”一名钟姓的卖家分析说,相对安顺城区来说,活鸡不会出现货源短缺的现象,所以未来鸡鸭价格行情不会上涨。

“习酒·我的大学” 助学活动走进安顺

本报讯(记者 田歌) 6月25日,由共青团安顺市委、市文明办、市教育局共同主办的2013年安顺市“习酒·我的大学”大型公益助学活动启动仪式举行。活动中,贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司将捐赠50万元人民币给团市委,作为我市100名家庭贫困、品学兼优、即将步入大学校园的学生的助学资金。

据了解,团市委通过内引外联,广泛宣传发动,2005年以来共筹集捐款300余万元人民币,让700余名贫困学生顺利迈进大学校园。

“最美精神·美丽安顺” 摄影大赛征稿启事

为进一步弘扬时代新风,展现全市上下呈现出团结和谐、开拓创新、干事创业、奋发向上的良好局面和创建工作取得的成效,增强广大市民对家乡自豪感,充分展示我市创建全国文明城市、国家卫生城市、国家环保模范城市、国家园林城市、“四在农家·美丽乡村”建设中涌现的新变化、新风貌、新形象,营造积极向上、实现跨越赶超的决心和信心。市文明办、市创建办、市文联特别策划了“最美精神·美丽安顺”摄影大赛。

本次摄影大赛面向社会各界广泛征集参赛作品。全市范围内摄影家和摄影爱好者均可参赛。奖项设置及奖励办法:

- 一等奖(1名)人民币3000元
 - 二等奖(3名)各奖人民币2000元
 - 三等奖(5名)各奖人民币1000元
 - 优秀奖奖(10名)各奖人民币500元
 - 入围奖(50名)各奖人民币100元
- 参赛作品征稿日期及投稿地址:
1、征稿日期:即日~2013年8月31日。
2、大赛细则请上安顺文明网(<http://www.asswmw.com/>)查询。征集时间为自活动启事刊登之日起至2013年8月31日止。
本次大赛活动咨询电话:18985710221,联系人:邱高顺。

营业税改征增值税试点

有关企业会计处理解答之一

根据财政部《关于印发〈营业税改征增值税试点有关企业会计处理规定〉的通知》(财会[2012]13号,以下简称财会[2012]13号)的规定,试点地区一般纳税人和小规模纳税人的会计处理按照以下规定进行。

一、增值税期末留抵税额的会计处理
试点地区兼有应税服务的原增值税一般纳税人,截止到开始试点当月月初的增值税留抵税额按照“营改增”有关规定不得从应税服务的销项税额中抵扣的,应在“应交税费”科目下增设“增值税留抵税额”明细科目。

开始试点当月月初,企业应按不得从应税服务的销项税额中抵扣的增值税留抵税额,借记“应交税费——增值税留抵税额”科目,贷记“应交税费——应交增值税(进项税额转出)”科目。待以后期间允许抵扣时,按允许抵扣的金额,借记“应交税费——应交增值税(进项税额)”科目,贷记“应交税费——增值税留抵税额”科目。
“应交税费——增值税留抵税额”科目期末余额应根据其流动性在资产负债表中的“其他流动资产”项目或“其他非流动资产”项目列示。

二、取得过渡性财政扶持资金的会计处理
试点纳税人在新老税制转换期间因实际税负增加而向财政部门申请取得财政扶持资金的,期末有确凿证据表明企业能够符合财政扶持政策规定的相关条件且预计能够收到财政扶持资金时,按应收的金额,借记“其他应收款”等科目,贷记“营业外收入”科目。待实际收到财政扶持资金时,按实际收到的金额,借记“银行存款”等科目,贷记“其他应收款”等科目。

有关企业会计处理解答之二

税控系统相关费用抵减增值税的会计处理
(一)增值税一般纳税人会计处理
按税法有关规定,增值税一般纳税人初次购买增值税税控系统专用设备支付的费用以及缴纳的技术维护费允许在增值税应纳税额中全额抵减的,应在“应交税费——应交增值税”科目下增设“减免税款”专栏,用于记录该企业按规定抵减的增值税应纳税额。

企业购入增值税税控系统专用设备,按实际支付或应付的金额,借记“固定资产”科目,贷记“银行存款”、“应付账款”等科目。按规定抵减的增值税应纳税额,借记“应交税费——应交增值税(减免税款)”科目,贷记“递延收益”科目。按期计提折旧,借记“管理费用”等科目,贷记“累计折旧”科目;同时,借记“递延收益”科目,贷记“管理费用”等科目。

企业发生技术维护费,按实际支付或应付的金额,借记“管理费用”等科目,贷记“银行存款”等科目。按规定抵减的增值税应纳税额,借记“应交税费——应交增值税(减免税款)”科目,贷记“管理费用”等科目。

(二)小规模纳税人的会计处理
按税法有关规定,小规模纳税人初次购买增值税税控系统专用设备支付的费用以及缴纳的技术维护费允许在增值税应纳税额中全额抵减的,按规定抵减的增值税应纳税额直接冲减“应交税费——应交增值税”科目。

企业购入增值税税控系统专用设备,按实际支付或应付的金额,借记“固定资产”科目,贷记“银行存款”、“应付账款”等科目。按规定抵减的增值税应纳税额,借记“应交税费——应交增值税”科目,贷记“递延收益”科目。按期计提折旧,借记“管理费用”等科目,贷记“累计折旧”科目;同时,借记“递延收益”科目,贷记“管理费用”等科目。

企业发生技术维护费,按实际支付或应付的金额,借记“管理费用”等科目,贷记“银行存款”等科目。按规定抵减的增值税应纳税额,借记“应交税费——应交增值税”科目,贷记“管理费用”等科目。“应交税费——应交增值税”科目期末如为借方余额,应根据其流动性在资产负债表中的“其他流动资产”项目或“其他非流动资产”项目列示;如为贷方余额,应在资产负债表中的“应交税费”项目列示。



我市上半年 破获毒品案件335起

本报讯(记者 田歌) 6月25日,记者从市公安局禁毒支队获悉,我市今年上半年共破获各类毒品案件335起,抓获犯罪嫌疑人359名,缴获各类毒品14公斤,有效震慑了毒品违法犯罪。

据介绍,今年年初,我市开展了“扫毒保平安”百日禁毒雷霆行动,重点严厉打击零星贩毒活动、大要毒品犯罪活动、外流贩毒活动、过境运输毒品犯罪活动、制毒活动等,严厉打击了突出毒品问题。此外,还加大了“阳光工程”建设,提

高吸毒人员回归社会的能力,并开展了易制毒化学品专项整治,规范易制毒化学品管理,减少易制毒化学品流入非法渠道。

据了解,在整治行动中,我市公安民警对打零包着手,从中顺线延伸,深挖毒源,在破获零星贩毒案件的同时,还破获了两起公安部毒品目标案件。

下一步的禁毒工作中,我市将进一步整合警力,加大工作力度,最大限度地限制毒品流通,遏制毒品犯罪的发生。

禁毒法制宣传教育进校园

本报讯(记者 徐昕) 时值“6·26”国际禁毒日来临,日前,市二中、安顺实验学校、安顺市中等中学开展了多种形式的禁毒法制宣传教育活动。

市二中组织在校3100余名学生集中参观了校园禁毒教育基地,直观地了解毒品知识及危害。同学们在禁毒宣传横幅上签下自己的姓名,庄严承诺远离毒品、珍爱生命。该校还开展了国旗下禁毒讲话、组织学生办禁毒宣传黑板报、举办校园禁

毒教育专题广播、对在校学生进行禁毒知识测试等系列宣传活动,进一步提高学生的识毒、防毒、拒毒意识,实现“校园无毒品、学生不吸毒”的目标。

安顺实验学校、安顺民中也于近期组织学生集中参观校园禁毒教育基地,播放《与死神共舞——揭露合成毒品的严重危害》等禁毒纪录片,举办毒品知识讲座,开展了形式多样的校园禁毒法制宣传教育活动。

关岭 6000 余名师生 接受禁毒知识教育

本报讯(胡未明 记者 熊可吟) 关岭自治县公安局以“全民禁毒宣传月”暨“6·26”国际禁毒日等重点时段为契机,将宣传教育置于禁毒工作突出位置,通过形式多样的宣传活动,在全县开展禁毒宣传教育工作。

6月份以来,该局各派出所先后深入辖区中小学开展“关爱生命、远离毒品”的法律宣传活动,通过禁毒法律知识讲座、播放禁毒宣传教育片、发放图文并茂的禁毒宣传卡片等形式开展宣传活

动,进一步增强未成年人辨别是非的能力,先后有6000余名师生接受了禁毒教育。

同时,禁毒大队还组织民警与新农村数字电影院有限公司放映员一起,深入各乡镇村寨开展“千场禁毒电影进村寨”活动,深受广大群众的欢迎。截止目前,“千场禁毒电影进村寨”活动组已深入八德、关索、岗乌、新铺、顶云、永宁等乡镇的14个村寨,放映禁毒宣传电影19场次,组织1200余名群众观看了禁毒宣传电影。

西秀区举办中小学 “文明礼仪知识抢答赛”

本报讯(记者 王玉环) 为充分调动全区中小学生参与“做文明有礼安顺人”实践活动,深入开展进一步加强和改进未成年人思想道德建设工作,6月24日,西秀区组织全区30所中小学开展“文明礼仪知识抢答赛”,比赛将分别从17支中学参赛队伍、13支小学参赛队伍中角逐出一等奖,参加

市级文明礼仪知识大赛。

据了解,此次比赛旨在广大未成年人中深入开展文明礼仪知识普及活动,充分调动全区中小学生学习参与“做文明有礼安顺人”实践活动,并以《安顺市公民文明手册》为参考读本,深化中小学“三生四爱五心五好”主题教育,促进未成年人文明素质不断提升。

因为早厕,人们一般是闻着臭味找厕所,不需要标识,不需要打听,寻臭味而去,厕内尿



6月25日,市、区两级检察机关在塔山广场开展“检察开放日”暨举报宣传周活动,通过深入社区、街道、乡镇等地开展设点宣传、法律咨询等,介绍检察机关的

职能作用和近年来打击职务犯罪的成果,动员广大群众积极举报,为检察机关查处贪污、贿赂、渎职、侵权等职务犯罪提供充足的案源。
□记者 徐昕 摄

安顺公厕变迁 城市文明的见证

□黄成义

早厕,那个尴尬的年代。随着城市文明程度的提高,安顺公厕发生了天翻地覆的变化,当人们走进美观洁净的三星公厕“方便”时,有多少人会回望时光,回想过去那臭不可闻、破烂不堪,一到上厕所时候就拥挤不堪的早厕。从斑驳的“前世”,到后来的水冲式厕所,以至今天的公共卫生间,公厕用它的变迁,述说了安顺这个城市的文明史。

西秀区城管局环卫处负责人赵青在环卫行业已经工作30多年,说起安顺公厕的变迁,他心里最有数,短短的十年间,从早厕到水冲式厕所到免费三星公厕,这是一个多么大的飞跃。

跟随赵青的回忆,我们回到了那个年代。那个年代,大部分家庭如厕要靠公厕,大清早,附近的市民排队上厕所的场景总是很“壮观”。一到早晨或者晚饭后,厕所门口就排起长长的队,厕所周围弥漫着臭味,方便以后,人们几乎是逃离,但是,需要时又不得不来。当时,安顺的公厕全都是早厕,走进早厕,就看到几十个坑一字排开,上厕所的人们一排排蹲着,很不雅观,这种早厕最易滋生蚊蝇和蛆虫,真可谓臭气熏天。

早厕都是深坑式的,没有下水道,冲水设备和分解处理粪便的设备,仅在地上挖一排坑,下面可以见到一个大大的化粪池,人粪尿充斥其间,苍蝇乱飞,嗡嗡围绕在那些来此“方便”的人周围。由于过于简陋,早厕存在严重的安全问题,有的家长都不放心让孩子单独上厕所,要有家长陪着,晚上,妇女们要相互作伴才敢上厕所。因为脏,在厕所周围墙的拐角处往往是用毛笔写着歪歪扭扭这样的一些字:“随地大小便,猪狗不如”或者“严禁随地大小便”之类的话。

因为早厕,人们一般是闻着臭味找厕所,不需要标识,不需要打听,寻臭味而去,厕内尿

尿横流,倘若蹲坑到位,必具腾挪躲闪之功,稍不留神,想必让屎尿溅了个满身。厕内空气混浊,异味刺鼻,只消片刻,便熏得人头昏脑胀,泪流满面。有些厕所,无人管理,无人打扫,蝇蚊乱飞,蛆虫遍地,这就是当时早厕的状况。

安顺老市民吴德昌过去家住大府公园,70多岁的他仍记得,那里有一个公厕,一大早,人们带着惺忪的眼睛,三三两两出来上厕所的情景,厕所里蹲了一排排,外面站了一排排,大家按照顺序,等待而入。

“当时整个安顺城区有10多座早厕,早厕里一年四季都臭气熏天,特别是夏天,天热时还滋生大量的蚊蝇和蛆虫,蹲在厕所大解,可看到蛆虫从墙缝往上爬,恶心得赶快走了赶紧逃走。早厕不但污染环境,还影响空气质量,只要一条小街有早厕,周围街道上感觉都是那个味道。”吴德昌说。

即便是早厕,当时市区公厕太少,许多市民如果上街途中遇到内急,要么憋着回家,要么奔

附近的餐馆、商场、医院等有厕所的场所去“借”。

“公厕很破旧,隐藏在巷子深处,脏兮兮的。”吴德昌说,公厕本不多,且标识不明,外地游客根本无法找到。

那时,安顺就是这样落后的厕所,十天半月,坑里的粪便快溢出来了,没有下水道,坑外流淌着尿液,一滩滩的,进来简直不知道怎么回事。

赵青说,管理早厕是一件难堪的事情,特别是早半个月要难搞的时候,那条街连续两三天都是臭的,由于没有下水道和冲水设备,早厕的粪尿清理工作只能由淘粪工人来完成。当时公厕的粪便,都先由附近的农民掏出,沿街过路,挑到农村去。有时候甚至得挑着粪穿进居民家做饭的厨房,附近的居民要关上窗户,要命的是吃饭时间,那种滋味真是难以忍受。



←现在安酒厂宿舍仅存的一座早厕
□王国栋 摄



□王国栋 摄